PROF: ATMANI NAJIB

LIMITES — EXERCICES CORRIGES

Exercice n°l.
Déterminer la limite éventuelle en + 00 de chacune des fonctions suivantes :

1 1
l)f(x):x—3 2) f(x)= " 3)f(x):—3+;

Déterminer la limite éventuelle en — 00 de chacune des fonctions suivantes :

1
4 f(x)=—x’ 5) f(x):5+; 6) f(x):\/—_x

Déterminez les limites suivantes

1 1 2
7) lim(2x+1—)  8) lim(x* —=4+—) 9) lim(—x’ +x =3) 10) lim 11) lim
xX—+00 X x—0 X xX— —00 x——00 y _4 X—+00
x>0 2+ =
X
12) lim x(—x+1) 13) lim (3¢(r —4))  14) lim MEWEY
x—+00 t——00 x——00 k X )
Etudier le comportement de f lorsque x tend vers a avec :
- 1
15) f(x) = ,a=2 16) f(x) = ,a=-3 I f(x)="—75,a=0
x =2 x+3 X

Exercice n°2.

Déterminer les limites de f(x) = enx=2etx=-1.

-
(x+D)(x —=2)

Exercice n°3.
Déterminez les limites suivantes

D) ) =2

en + 0 2) g(x) :cosl(l} An - &
kx 1

Exercice n°4.
Vrai ou Faux ?

1) Si une fonction f'est strictement croissante e positive sur [O;+OC{ ,alors lim f(x)=+00
X—+00

2) Si une fonction f'a pour limite 0 en +09, aloss, a condition de prendre x suffisamment grand, tous les nombres réels f{x)
sont de méme signe

3) Si une fonction fa pour limite -] ¢n +00, alors, & condition de prendre x suffisamment grand, tous les nombres réels
flx) sont de méme signe

Exercice n°5.
. L : 2
f estune fonction numérique dont l'expression est f(x)=ax + P
X —

Déterminer a et b sachant que lim f(x) =+00 et linSl f(x)=11
x—3" x—

Exercice n°6. Déterminez les limites suivantes :

o, . , . 3x+4
1) lim 3x~ —2x+10 2) lim —4x” +5x —2 3) lim —
X—+00 X——00 x—+00 X + x + 1
—8x” +1 x' —x =2 x* +2x =3 Vx =3
4) lim ——— 5) Iim———— 6) im———— 7) li
) T 16 L U Eyep— U

Exercice n°7.
Trouver deux fonctions fet g telles que lim f(x) =+00 et lim g(x)=+00 et telles que :

1) lim f(x) —g(x)=1 2y 1im £ _7
X—+00 X—+00 g(x)
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Exercice n°8.

Déterminez les limites suivantes : 1) lim +/x + 3 —Jx 2) lim Vx* +4x+3 —(x +2)

xX—+00 xX—+00

Exercice n®9.

. : 2 2 . .
1) Soit f'une fonction telle que pour tout x>1, — < f(x) =—. Déterminer lim f(x)
X X ¥+

2) Soit f'une fonction telle que pour tout x>1,% <f(x) —% S%. Déterminer xliqlm f(x)

Les propriétés suivantes permettent-elles de conclure concernant }LIPOO f(x) et Xlirzlm f(x)?
3) f(x)=22x-3 4) f(x)=x" -3 |

Exercice n°10.

On considére la fonction définie sur [O;+O<{ par f(x)=x—/x+4

1) Montrer que pour tout x € [0;+OC[ f(x) >3./x
2) Déterminer lim f(x)
xX—+00

Exercice n°11.
Soit la fonction f définie sur D = [0;+0C{ par f(x)=+x+2 —J/x

1) Démontrer que, pour tout x de D,ona: f(x)=

2
Jx+2+0x°

2) Démontrer que, pour tout x €]0;+0d : 0 < f(x) <2

NS

3) En déduire la limite de la fonction f'en +co.

Exercice n°12.
On considére la fonction numérique f* définie par f(x) =2x -siax

1) Montrer que pour tout x réel 2x —1 < f(x) <2x+1
2) En déduire les limites de f* lorsque x tend vers + ¢ 2t lorsque x tend vers — &

Exercice n°13.

PROF: ATMANI NAJIB

Déterminer, a l'aide des théorémes de compuiaison, les limites en + & et en — & de chacune des fonctions f suivantes (si

1+ cosx xsinx

elles existent): 1) f(x)= \/; 2) f(x)= e

b

Exercice n°14.

V1+ x?

X

On veut trouver la limite en +00de f:x

1) Montrer que pour x>0, x> <1+x° < (1 + x)2

2) En déduire pour x>0 un encadrement de f{x).
3) En déduire la limite de f'en +co.

Exercice n°15.

. 7 . . .
Soit x un réel de }0;5{ . Dans le plan rapporté a un repére orthonormal direct (O,'z_,]'_) , on considére les points A(1;0),

M(cos x;sin x), P(cos x;0) et T(1;tan x). Soit A l'aire du
triangle OAM, Ay l'aire du secteur de disque OAM et A3 l'aire du triangle OAT.

1) En comparant ces aires, prouver que : sin x <x <tan x.

sinx
2) En déduire que cos x < —— < 1.
x

. .. sinx
3) Déterminer la limite de
b

en 0 (étudier les cas x < 0 et x > 0).
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Exercice n°16.

. Smx . . . vt g e .
En utilisant le résultat lim =1 (cfexercice précédent), étudiez les limites en 0 des fonctions :

x—0 X
sinSx X sinSx tan x
1) x— 2) x — 3)) x — 4) x —
sin 3x sin4x
Exercice n°17.
. S L, . . Ax+6 =3 . sinx . COSX
En utilisant la définition du nombre dérivé, déterminer lim—— lim lim
x—3 X —3 x—0 X x_,ﬂ 17
2 X ——
2
Exercice n°18.
, ) . tanx o Ax -l . 2cos2x —1
Déterminer lim lim im—————
x—=0 X x—1 X _1 x—>L67 6X _/7

Exercice n°19.

Retrouver les limites de f{x) a partir du graphique connaissant les asymptotes

G elE

Exercice n°20.
Dans chacun des cas ci-dessous, on donne trois fonciions et la représentation graphique C de 1’'une d’entre elles.
Retrouver celle qui est représentée, en justifiant (qu'ect-ce qui permet d'éliminer les 2 autres ?)

er = —; y :; - _‘;
1% cas fl(x) = (x+])(x+2) ou fz\x/ (x+1)(x _2) ou f3(x) (x+1)(x _2)
éme ——1 y=1— ! = —;
28me Las gl(X)— (x _2)2 ou g.{r)=1 (x+2)2 ou g3(x) (x+2)2

I

Exercice n°21.
Rechercher les asymptotes paralléles aux axes que peuvent présenter les courbes des fonctions suivantes :

D=2 e D D@ ) W

4 x2=3x+2

http:// abcmaths.e-monsite.com
Page 3/18



PROF: ATMANI NAJIB

Exercice n°22.
. . 1 : . .
Soit f'la fonction f(x)=2x+1+— . Etudier le comportement de f'en 0, + X et — &, en précisant les asymptotes a la
X
courbe représentative de f et les positions relatives de la courbe et de chaque asymptote.

Exercice n°23.
2x% +3x —1

Soit f'la foncti =
oit f'la fonction f(x) 1

1) Déterminez trois nombres réels a,b et ¢ tels que f(x) =ax+b+ pour x # =2

x+2
2) Etudier le comportement de f'en + ©0 (limite, asymptote sur la courbe).

Exercice n°24.
Montrer que la droite d’équation y = x est asymptote en + & a la courbe représentative de la fonction f* définie par

J(x) =

X
x2+1

Exercice n°25.
Montrer que la droite d’équation y = 2x est asymptote pour x — +00 a la courbe représentative de la fonction définie

sur par f(x)=x++x> —1
Exercice n°26.

x* +3x? —4x =20
x+3

On considére la fonction f définie par f(x) =

1) Quel est ’ensemble de définition D de f?

. c
2) Déterminez trois réels a, b et ¢ tels que pour tout x de D, on ai* : ;(x) = ax’ +b+——
X

+3
3) Déterminer: lim f(x) ; lim f(x) ; lin33f(x) ; m S(x) ;5 lim (f(x) —(ax® + b))
e A P o A

4) Soit g la fonction numérique définie par : g(x)=x" —4. Etudier le signe de f'(x) — g(x) suivant les valeurs de x. En
déduire les positions relatives des courbes suivant les valeurs de x.

Exercice n°27.
(50+x* )2 ~2500

Pour tout réel x non nul, on considér< 12 1onction fdéfinie par f(x)= %
X

A T’aide de la calculatrice, remplir le tableau suivant :

X 0,6 0,5 0,4 0,3 0,2 0,1 0,01

Valeur approchée de f(x)

1) Peut-on conjecturer la limite de f'en zéro ?
2) En développant (50+x2°)2, simplifier I’expression de f(x) pour x # 0. Calculer alors la limite de f en zéro.

Surprenant, non ?

Exercice n°28.
Déterminer les limites suivantes :
1) lim (¥’ +Inx)  2) lim (1 —x)Inx 3) lim(In2=3Inx)  4) lim(x—4+Inx)  5) limIns’

xX—+00 xX—+00 Xx—+00 x——00

6) limln—x 7) lim x —Inx 8) lim xln|(1+l\| (Poser X = l) 9) lim
x—=0 x x—+00 X—+00 k X ) X x—0

In(l+2) (Poser X =2x)
X

Exercice n°29.
Déterminer les limites suivantes :

1) lim (x* +e") 2) lim (=c+4e’)  3) lim fl—3e”.
X—+00 xX— —C0 xX—+00 X
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Exercice n°30.

PROF: ATMANI NAJIB

Etudiez les limites de la fonction f donnée aux bornes de son ensemble de définition D, et trouver les asymptotes

éventuelles a la courbe représentative de f.

D f)=e" =4 ) fx)=—

1+e*

3) f(x)=x—2+xe"

Exercice n°31.

X

On considére la fonction numérique f définie sur " par f{x) =
1) Déterminer la limite de f{x) quand x tend vers — ©Q

2) Montrer que fix)=

l+e™’
3) En déduire I’existence de deux asymptotes de la courbe C.
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PROF: ATMANI NAJIB
LIMITES — CORRECTION

Exercice n°1

1
1) lim x* =+00 donc par quotient hm — =0, c’est a dire hm f (x)=0

Xx—+00 —+00 x3

2) lim x* = +00 donc par multiplication lim —x* = —00, c’est a dire hm f (x)=-00

X—+00 X—+00

(& ne pas confondre —x* et (—x)" =x")

3) lim 1 =0 donc par somme lim —3 +l =3, c’estadire 11m f(x) 3

X—+00 x xX—+00 X

4) lim x’ = —oo donc par produit lim —x

x——00

=+00, ¢’est a dire 11m f(x) +00

5) lim 1. =0 donc par somme lim 5 +l =5, c’est a dire hm f(x) 5

V*)—mx xX——00 X

6) lim —x =+00 donc par composition avec la fonction racine, lim v/ —x =400, c’est a dire hrn f (x)=+00

x——00 x——00

7) lim 2x+1=+00 et lim L =0 donc par somme lim 2x +1 L =+00

Xx—+00 X—+00 X Xx—+00 X

8) hmx —4=0—4=-4 et 11rr&l=+00 donc par somme hm(x —4+—) +00
x>0 i>_(>) X x>0 X

9) lim —x* = —co0et lim x —3 = —00 donc par somme hm( -’ +x —3)=—00

X——00 X——C0

10) lim x —4 = —00 donc par quotient, lim =0

x— —00 X——00 x —4

11) lim 3 =0 donc lim —2 +é =—2.Deplus lim x* =+00. Par quotient, lim = —00

X—+00 x x—+00 X x—+00 xX—+00 3
_2 + =
X

12) lim x=+00et lim —x+1= —00 donc par produit 11“1 x\ x+1) —00

X—+00 X—>+00

13) lim =3¢ =+00 et lim ¢ —4 = —00 donc par produi: im ( J.at(t —4)) = —00

t——00
14) lim x=-o0et lim l+3=3 (car liml——f‘) donc par produit lim x|(1+3\| = —00
X—>—00 x——00y x—=00 ¢ x——00 kx )

15) 11rnx —2=0" (car x>2 < x—2> 0, donc par quotient, hm =+00, De la méme manicre lin%x —2=0" (car

x>2 x>2 x<2

Les limites « a gauche » et « a e 2 différent. IR

16) hm x+3=0" (car x> -3 < x+3>0) donc par quotient (attention a la régle des signes !), lln_l3 3 = —00,
1c>—3 x>-3 X+

De la méme maniére limx+3=0" (car x < 3 < x+3<0) donc par quotient, lim 3 =400,
x—3 x—>3 x +
x<-3 x<-3

1
17) Puisque pour tout réel x on a x* =0, on a donc limx*> =0" ainsi que hmx =0" donc lim— =+00 ainsi que

x—0 x—
x>0 x<0 x>0

1
lm(}—2 =400, Les limites a gauche et a droite de 0 sont ici identiques.
X x
x<0
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Exercice n°2
11 est clair que lirr_ll(x+ 1)(x —2) =0 ainsi que lim(x+1)(x —2) =0, mais encore faut-il connaitre le signe de I’expression

D(x)=(x+1)(x —=2). X —® - 2 Fw

Un tableau de signes nous fournit : x+1 - 0 + +

D(x)<0 si x€]-1;2 x-2 - - 0 +
D(x)>0 si x€]-0q—1[ U]2;+0d (x+0(x=-2) + @ — Q0 +

Ainsi,

hm (x +1)(x =2)=0". Comme lim x = =1, on conclut, par quotient, que lim . —
oy ey 2 (e +D(x —2)

X
hm x+1)(x =2)=0", donc par quotient, im ——— =
(x+1(x —2) = par q 2 D —2)

x> —1

11m(x+1)(x —2)=0". Comme limx =2, on conclut, par quotient, que lim .
' o 22 (x+D(x —2)

X
lim(x+1)(x =2)=0" , donc par quotient, lim—— =
lim(x +1)(x —2) par q M D —2)

x>2

Exercice n°3

Co2xt -1 .2x? . 2x% —1 . . .
1) lim = lim — = lim 2x=+00. En notant u = on a donc i‘n.u =+00 et puisque lim vu =+00, en
x—+00 X X—+00  x X—+00 X — 00 u—+00
o [2x -l
composant, on obtient lim =+00
x—+00 X

2) lim 1. =0.Ennotant u = 1 on adonc limu =0 et puisque l me Nsw) =1, en composant, on obtient lim cos fl\. =1

xH—OOx x xX——00 xX— —00 k x }

Exercice n°4

1) FAUX. Par exemple, la fonction définie sur [0;+C’{ nar f(x)=2 _Ll est
X+

strictement croissant sur [O;+0c{ , positive, et pourtant lim f(x)=2
xX—+00

L vérifie | (Jr S

lim f(x)=0 (par encadrement, voic exercice n°), et pourtant sa courbe C,
X—+00

2) FAUX. Par exemple, la fonction défirie sur |0;+0d par f(x)= cos

« oscille » autour de 0.
Cela signifie que les nombres réels f{x) ne sont pas tous de méme signe

3) VRAL Si lim f(x)= -, cela signifie que tout intervalle centré en —1 contiendra toutes les valeurs de f{x) pour x

suffisamment grand. Ainsi, pour x suffisamment grand, on aura, par exemple —1,5 <f(x) <-0,5 donc les nombres f{x)
seront tous de méme signe

Exercice n°5

Puisque lim f(x)=3a +ﬂ , pour avoir lim f(x)=+00, il est nécessaire d’avoir lim =400, c’est-a-dire
x—3" —_ x—3"

x—3" X —

limx —b=0", donc b=3. Ainsi, pour tout x #3, f(x)= ax+

x—3"

et ’information ling f(x)=11 fournit I’indication

f(5):11<:>5a+5—23:11<:>5a:10 Sa=2
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Exercice n°6
1) Puisque lim 3x* =+00 et lim —2x +10 = —00, on est en présence d’une forme indéterminée « 00—00 »

X—+00 Xx—+00

Il existe (au moins) deux manicres de rédiger :
1°" maniére :
Puisque x — +00, on peut supposer x #0

Alors 3x2—2x+10:x2|(3—2—f+2\,_ (3—2 (2)\

i (factorisation par le terme de plus haut degré puis
. X X L X X

simplification).
2 10 (, 2 10) . .
Puisque lim —=0 et lim—=0, on a, par somme lim |3 ——+— =3, et puisque lim x” =+00, on conclut, par
)(4»+00x \’~>+00x x—>+00k X X X—+00
. .o, 2 100
produit, que lim x°| 3 —+— | =+00, ¢’est a dire lim 3x* =2x+10=+00
X—+00 k x x ) xX—+00

Remarque : Plutot que de mettre x* en facteur dans 1’expression 3x> —2x+10, on aurait pu mettre 3x” en facteur, de

sorte que 3x> —2x+10=3x"|1— 2x2 1—02] =3x" |{1 _2 1—02} . On raisonne de la méme maniére, a savoir lim 2 0
L 3x7 3x7 L 3x 3x7 ¥—o+003x
10 (.2 101 . : 2 .
et lim—=0 donc Ilim ;l——+— =1, et puisque lim3x"=+00, on conclut, par produit, que
Aﬂ+oo3x x—>+ook 3x 3x ) X—+00
lim 3x2|(1—i 102\._+oo c’esta dire lim 3x* —2x+10 = +00
x—+00 k 3x 3x ) X—+00

2°° maniére :
On utilise un résultat du cours stipulant que « la limite en +00 ou en —o¢ d’ux polyndéme est la méme que celle de son
terme de plus haut degré ».

On écrit donc lim 3x> —2x+10 = lim 3x* = +00

Xx—+00 X—+00

2) Puisque hm —4x’ =+00et lim 5x —2 = —00, on se retrouve Gans le cas d’une forme indéterminée « C0—00 ».

xX——0

Le résultat du cours nous indique que lim —4x’ +5x =2 = lira —4x’ = +00

x——00 X-»>—00

3) On examine les numérateurs et dénominateurs. On ouve lim 3x° +4 =+00 et lim x” + x +1=+00. On se trouve dans

x—+00 x—+00

le cas d’une forme indéterminée « — ».
o)

11 existe (au moins) deux maniéres de rédizer :

1° maniére :

Factorisation des deux membres par lcir terme de plus haut degré :
Puisque x — +00, on peut supposer x #0

4 4
327 +4 e P L T T
Alors — 1— (\ x}l\_ (\1)‘1)\: 1x1
RS § A
\ X x) L X X roXx
. . 4 . 1 1 s .
Puisque lim3+—=3 (par somme), et liml+—+—=1 (par somme), on déduit, par quotient, que
xX—+00 X xX—+00 X X
4
3+7 2
lim%— =3 c’esta dire hmﬂ—3
X+ 44— 1 st x? 4oy 4]
X X

2°° maniére :
On utilise un résultat du cours stipulant que « la limite en +00 ou en —00 d’une fraction rationnelle (quotient de deux
polyndmes) est la méme que celle du quotient simplifi¢ de leurs termes de plus haut degrés respectifs »

3x? +4 3 xz

On écrit donc lim > = lim

x—+0 x4y 4] A~>+oox

=3
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4) Puisque lim —8x° +1=+00et lim 4x+16 = —00, on se retrouve dans le cas d’une forme indéterminée «— ».
x——00 (00

x——00

o : R S 5P A
Le résultat du cours nous indique que lim B+ = lim A X = lim —2x° = —o0
x—-04x+16 X——00 /4/}( X——00

5) Puisque 1111’21 x> —x —2=0 et limx —2=0, on se retrouve dans le cas d’une forme indéterminée « ° ».

x—2
x*—=x =2
1l va falloir transformer I’écriture de 5 pour «résorber » la forme indéterminée.
X —
. . . -9
Pour tout x #2, grace au calcul de Az(—l)2 —4-1- (2)=9 on détermine les racines du trindme : x, = - —1 et
1+/9 . . o .
X, = 5 - 2. La forme factorisée du trindme nous permet de simplifier la fraction :
2 —x—=2 (x—2)(x+1 X —=x—- .
x* =x =2 =(x—2)(x+1) donc r =( ) )=x+1 On conclut que hmx—xzzhmx+1=3
x—2 x =2 =2 x =2 X2

6) Puisque 11IIll x> +2x=3=0 et lim2x> —x —1=0, on se retrouve dans le cas d’une forme indéterminée « ° ».

x—l1
Grace aux calculs des discriminants, on peut factoriser numérateur et dénominateur :
4+2x =3 (x—1)(x+3)  x+3 X’ 4+2x =3 . x+3 5

Pourtoutx:»tl,22 " SR, 1\donclinzlzz -~ = L ( 1\: ; 1\21
T 2(e)ixd oy 2034 TN T 2o 2024
L2 v 2 L2 u 2
7) Puisque 1ingl\/; —3=0 et lirrglx —9=0, on se retrouve dans le cas d’une forme indéterminée « % ».
1l va falloir transformer 1’écriture de — pour «résorber » le forme indéterminée.
X —
Pour tout x #2, \/;_3= \/;2_3 = \/;_3. = ! , donc lim x_3=1im ! =l.
T ) e e T
Exercice n°7
1) On peut par exemple prendre f(x)=x+t1 e g(x)=x
2) On peut par exemple prendre f(x)--7x et g(x)=x
Exercice n°8
1) Puisque lim vx+3 =+00et lim —Jx = 00, on est en présence d’une forme indéterminée « CO—00 »
Pour résorber cette forme indéterminée, on utilise la technique de multiplication par la quantité conjuguée :
Pour tout x E[O;+0<{ ,
[x+3 +/x (\/x+3 —\/;)(\/x+3 +\/;)
Jx+3 =Jx=vx+3 =Jx- =
Jx+3+4/x Jx+3+4/x
2 2
_(Vx+3) _(\/;) . x+3—x 3
Jx+3++/x Jx+3++x Jx+3+4x
3

Puisque lim +/x+3 =+00 et lim Jx =+00, on déduit que lim+/x+3+ Jx =+00, et par quotient, lim

X—+00 X—+00 X—+00 x—>+00\/m + \/; -
c’estadire limvx+3 —\/; =0

xX—+00

0,
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2) Puisque lim v/x* +4x+3 =+00 (car lim x* +4x+3=+00) et lim —(x+2)=—00, on est en présence d’une forme

xX—+400 xX—+00 xX—+00
indéterminée « €0—00 ». Pour résorber cette forme indéterminée, on utilise la technique de multiplication par la quantité
conjuguée : Pour tout x E[O;+0<{ ,

VXl +4x+3+(x+2)
Jxtrax+3 o(x+2 =(\/x2+4x+3—x+2 ) il
( ) ( ) Vxl +4x+3+(x+2)

(m —(x+2))(\/m (x+ z))

VxP +4x+3 +(x+2)
2
( x2+4x+3) _(x+2)2 X +4x+3—x" —4x —4
M+(x+2) M+(x+2)
-1
_M+(x+2)

Puisque lim v/x* +4x+3=+00 et lim x+2=+00, on déduit que lim vx*+4x+3+x+2=+00, et par quotient,

xX—+00 x—+00 xX—+00

1
lim =0, c’estadire lim Vx> +4x+3 —(x+2)=0
reYx? +4x+3+(x+2) x—+00 ( )

Exercice n°9

. .2 .2 \ ooy .
1) Puisque lim —=0 et lim —=0, d’aprés le théoréme d’encadrement « Jd<s gendarmes » ,on a lim f(x)=0
.1(4>+00x X—+00

X—+00

. .2 .3 . -
2) Puisque Ilim—=0 et lim—=0, d’aprés le théorén.= d’encadrement «des gendarmes», on a

X—>+wx x—>+oox
: 3 . 3
lim f(x) —520 < lim f(x)zz

3) Si f(x)=22x-3, puisque lim 2x —3=+00, on <=n <conclut, par utilisation du théoréme de minoration, que

X—+00

lim f(x) =+00. On ne peut rien conclure de plus.

4) Si f(x)=x>-=3, puisque lim x> =3="-03, on en conclut, par utilisation du théoréme de minoration, que

xX—+00

lim f(x)=+00. On peut également utilis>r <e théoréme lorsque x — —00. En effet puisque lim x* —3=+00, on en
X—+00

x——00

conclut, par utilisation du théoréme 4e minoration, que lim f(x)=+00. On ne peut rien conclure de plus.
xX——00

Exercice n°10
1) Pour tout x €[0;+09 , on calcule f(x) SSx=x—Jx+4 3x=x—4Jx+4= (\/; —2)2 .

Un carré étant toujours positif ou nul, on en déduit que pour tout x € [0;+O<{ f(x) —3Jx 20 = f(x) >3./x

2) Puisque lim 3Jx = +00, on en conclut, par utilisation du théoréme de minoration, que lim f(x) =+00.
x—+00 x—+00
Exercice n°11
1) Par multiplication par la quantité conjuguée, pour tout x €D,
(\/x +2+/x )

f(x)=x/x+—2—\/;=(\/E—\/;)~ m

(72 ). (572 4)_(53) )

Jx+2++/x Jx+2++/x

xX+2—x

2
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. 2
2) Pour tout x E]O;+Ol{ , on a clairement f(x)= >0 car /x+2 ++/x 20. De plus,

Tk

1 2 2
\/x?>0<:>\/x+—2+f>f@m+( PRV S sy

< f(x) Si

I

3) Puisque lim 2 =0, en application du théoréme d’encadrement « des gendarmes », ona lim f(x)=0

x4>+oo\/;

Exercice n°12
1) Pour tout x réel - <sinx <1 & x —1 <x+sinx <x+1 << x—1=<f(x)<x+1

2) Puisque lim x —1 =+00, on conclut, en utilisant le théoréme de minoration,

xX—+00

que 11m f (x) =+00, Puisque lim x+1= —00, on conclut, en utilisant

xX——00

le theoreme de minoration, que lim f(x)= —0o.
Xx— —00

Exercice n°13
1) Puisque pour tout réel x, on a — <cosx <1 alors pour tout x>0,ona 1—1<l+cosx <1+1 <0 =<I+cosx <2, et par

1+c0sx I+cosx _ 2
division par Jx qui est >0, on déduit que S0S——=<—.

N b N

2
Puisque lim — =0, en application du théoréme d’encadrement « des gendarmes », on a hm f (x)=0
X

X—+00

2) Commengons par la limite lorsque x — +00. On peut donc supposer que x>0.
—X _xsinx _ x

Puisque pour tout réel x, on a —1 <sin x <I, alors pour tout x>0, ¢ a — S— S—
x+1 x+1 x +1

. . e S . . X Lox ] o e
Puisque lim ———= lim —= lim —=0, et puisque n -———=lim — = lim —=0, en application du théoréme

x—+0 " 4] x—+0 x x—+00 y x0T 4] x40y x—+00 y

d’encadrement dit « des gendarmes », on conclut que lim f(x)=0
" —+00

La limite lorsque x — —00 se traite a I’identique : on peut donc supposer que x<0.
x o _xsinx _ —x

¥+l X+l X+

Puisque pour tout réel x, on a — <sinx =1, 219rs pour tout x<0, on a (’inégalité est en sens

inverse de la prcédente)

Puisque lim ——= lim —fz lim--=0, et puisque lim ——= lim ~ = lim l= 0, en application du théoréme

x—+0 " 4]  x—+0 x x—+00 y x—+0 " 4] x40y x—+00 y

d’encadrement dit « des gendarmes », on conclut que lim f(x)=0
X—>+00

Exercice n°14

1) Pour x>0 0<1 < x? <1+x*. Deplus (1+x)" =1+x*+2x>1+x? car x>0. L’encadrement est ainsi démontré.

2) La fonction racine étant strictement croissante sur [O;+0<{ , on déduit de I’encadrement x* <1+ x> <(1+x)2 que

NN <1/(1+x)2 <:>|x|<\/1+x2 <|1+x|

& Ne pas oublier que /x* = ||
Vi+x® 1+x

—<:>1<f(x)<l+l
X X

. o X
Puisque x>0 et 1+x>0, on a donc x <+/1+x”> <1+ x, et enfin par division par x , = <
x X

3) Puisque lim 1+ L =1, en application du théoréme « des gendarmes », on conclut que hm f (x)=1
X

X—+00

http:// abcmaths.e-monsite.com
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Exercice n°15
1) On a clairement 4, < 4, < 4,
_04- PM _1-sinx
= > =
(car un angle de 2/7 rad correspond a une aire de /7’ =/7cm’, donc un angle de x rad correspond a une aire

On calcule : 4 , puis par proportionnalité¢ de ’aire et de la mesure du secteur angulaire, A4, =

Sl R

€

. izﬁ). Enfin A3:OA- AT:1- tanx _ tanx
2n 2 2 2 2
Puisque 4, < 4, < 4, alors e ta121x

En multipliant les trois membres de I’inégalité par 2, on obtient le résultat attendu.

. . e . sin x
2) En utilisant les deux premiers termes de 1’inégalité, on a sinx < x < ——<1 (car x>0)
X

mx

En utilisant les deux derniers termes de 1’inégalité, on a x <tanx < x <

sin x
< cosx <—— (car x>0)
cosx X

3) Puisque pour tout x>0 , cos x < < 1, et puisque lirr(}cosx:l, on en conclut en application du théoréme

X

sin x
=1

d’encadrement dit « des gendarmes », que lim
=0 x
x>0

4) si x<0, la configuration des triangles et des secteurs angulaires reste la méme, mais les mesures de 1’aire (qui doivent

. .\ , . sin x X tan x
étre positives !) sont alors égales a 4, = —T , A, = —5 et 4, =

sin x X tan x

On a donc, pour x<0, S —sinx < —x < —tanx.

2
. . S, . —sinx sin x
En utilisant les deux premiers termes de I’inégalité, on a —sinx < —x < <le <1 (car x>0)
—x X
En utilisant les deux derniers termes de 1’inégalité :
inx i el X
ona —x< —tanx < —x< S cosx < S Cosx (car -x>0).
cosx —x
La conclusion de I’exercice reste la méme
Exercice n°16
.. sin5x  sin5x 5% 5 sin5x . . . sinu
1) On écrit, pour tout x>0, ——=—— v % =_ . En posant # =5x, on a limu =0, et puisque lim =1,
2x M 2x 2 5x x—0 u=0 gy
. . sin5x . .. sin5x 5
on en déduit donc que lim =1, donc par produit lim ==
x—0 x—0 2x 2
. x 1 3x . . sinx oo N
2) On écrit, pour tout x>0 , — =—— . Puisque lim =1, on a aussi lim——=1, donc en particulier
sin3x 3 sin3x =0 X *=0sin x
. o ) o X 1
lim— =1 (quitte a poser u =3x ), d’ou, par produit, lim— =—
*=0sin3x *~0sin3x 3
.. sin5x sinSx 4x 5x 5 sin5x 4x . . . sin5x
3) On écrit, pour tout x>0 , — = - = C—=— - = . Encore une fois, puisque lim =1 et
sin4x 5x sind4x 4x 4 5x  sindx =0 Sx
. . . _sin5x 5
lim— =1, on conclut, par produit, que lim— =—
*=0g5in4x —0sindx 4
L. tanx sinx  sinx 1 . . sinx . )
4) On écrit, pour tout x>0 , = = . . Puisque lim =1 et puisque limcosx=1 donc
X XCosXx X cosx x=0 =0
. . tanx
lim =1, on conclut que lim =1-1=1
x—=0 cOS X x—=0  x

http:// abcmaths.e-monsite.com
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Exercice n°17

Vx+6 =3

1) Si on pose f(x):\/x+6 , définie sur [—6;+O<{, puisque f(3) =3+6=9=3 , la limite 1irr31 se réécrit
X x
- f(x)=/(3) . : 1
lim——~———~=. Or est dérivable sur |[-6;+ et pour tout x€&|-6;+99, x)= donc
13 x =3 / ] OL{ p ] oc[ f() 2t 6
/ - —£(3 / -
i Y36 8 S () =/ )=f’(3): L Ainsi im0 31
=3 x =3 ¥—3 x =3 2J3+6 6 =3 x=3 6
i -/ (0
2) Sion pose f(x)=sinx, définie sur ”, puisque f(0)=sin0=0, la limite lirr(}ﬂ se réécrit IQM Or f
x> X x— X —
i —-f(0
est dérivable sur et pour tout x €, f”(x)=cosx donc lim Slnx=lin;1f(x) (J;( )=f'(0)=c050=1.
X— x X—> x —
Ainsi im0 =
x—0 X
3) Si on pose f(x)zcosx, définie sur ", puisque f(ﬂ\. =cos|(£\. =0, la limite 1i1’I/l7 COSY se rééerit
(2) 12 S
2
f(x)=f(7
lirr,17()—n(4). Or f est dérivable sur " et pour tout x€., f '(x)z —sinx  donc
x—— X _é
(1)
S(x) =17
lim <°5% — L2)_ oM o)y Alnsi Tim S9F
P mn .n 7 \2) \2) P 7
2 X —— 2 X = 2 X T
2 2
Exercice n°18
t x)=1(0
1) lim 22 Si on pose f(x) = tan x, alors f(O) =0, 2t atusi amx_ f( ) f( )
x—0  x X x—0
A}
.t . x)-f(0
Puisque f'est dérivable en 0, lim MY _ Jim f( ) /A ) = f’(O) =1+tan’ (O) =1
x—0 X x—0 x—0
— , -1 x)—f(1
2) lim\/; L. Si on pose f(x)Z\/;, alors f(l)zl, etainsi\/; = f( ) f( ) .
=1 x =1 x -1 x -1
. o=l x)—f(1 1 1
Puisque fest dérivable en 1, hm£ —= llmM = f'(l) =—=—
=l x—1 x>l x =1 2\/I 2
. .
. 2cos2x -1 .. . 2cos2x—1 2 ©08X 2 L CoseX
3) lim ————— - On commence a écrire =—- . Pour étudier lim——=, on pose
" 6x— 6x —11 6 _n T _
6 X — 6 X ——
6 6
f(x)=cos2x.
1 (1)
7 P cos2x — f(x)=fi—1
Ainsif|(—|:cos|(—\|=—,etainsi 2 _ k6).
16) 3 2 x = x =2
6 6
(1)
f(x)=fi—
n A1 ) n 3
Puisque f'est dérivable en —, lim gﬂ:f |(—\| = 251n|{2- —\| =2 —= —\/g ,
6 .1 L6 L 6 2
6

... 2cos2x—1 43
etainsi Iim———— = ——
http:// abcmaths.e-monsite.com
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Exercice n°19
1) Sur le premier graphique, on « lit » que la droite d’¢quation y = -3 est asymptote horizontale 8 C, en +00 et en —00.
Cela signifie que }erloo f(x)=-3 et }Ln_lo f(x)=-3. De plus, la droite d’équation x = -2 est asymptote verticale a C,, et
les limites différent a droite et a gauche de -2. Cela signifie que }er_lz f(x)=-00et }LII_IZ f(x)=+00
x<-2 x>-2
2) Sur le deuxieme graphique, on « lit » que la droite d’équation y =1 est asymptote horizontale a C, en +00 et en —00.

Cela signifie que lim f(x)=1 et lim f(x)=1. De plus, la droite d’équation x=2 est asymptote verticale & C,, et les

limites a droite et a gauche de 2 sont identiques. Cela signifie que 1i1121 f(x)=+00et 1i1121 f(x)=+00

x<2 x>2

3) Sur le troisieme graphique, on « lit» que la droite d’équation y =3 est asymptote horizontale & C, uniquement en

—00. Cela signifie que lim f(x)=3. De plus, la courbe C, possede deux asymptotes verticales : les droites d’équation

x=2 et x=-2. Les limites a droite et a gauche de ces valeurs sont différentes. Cela signifie que lim2 f(x)=+00 et
<2

limzf(x) = —00 ainsi que 1ir121f(x) = —00 et lingf(x) - 100

x—= . —

x>-2 x<2 x>2

Exercice n°20

1) La premiere courbe correspond a f;(x) = car elle présente derx asymptotes verticales synonymes de

B S

(x + 1)(x —2)
valeurs interdites égales a —1 et 2, ce qui ne correspond pas a f,(x). De plus, la courbe se situant en dessous de 1’axe des
abscisses en +00 et en —00, on devrait avoir une fonction « négative » dans cos deux voisinages, ce qui n’est pas le cas de

S (x)

2) La limite en +00 et en —00 de la fonction étant égale a 1, on peut {liminer directement g,(x) et g,(x), pour ne garder

1
ue x)=1—
q gZ( ) (x + 2)2
Exercice n°21
3x -1 1
1) Pour tout x #0, f(x)= =3—
X
Ona lim 1 =0= lim3 . =3 donc la droite d’équation y =3 est asymptote horizontale a C, en +00.
1(4>+00x X—+00 X
De méme, lim 1 =0= lim3 1 =73 Jouc la droite d’équation y =3 est asymptote T
. x—-00 y x——00 X _\A };:3
horizontale a C, en —00. >
1 L 1 L . “=“-7rd
De plus, lim—=+00= lim3 — = —00 et lim— = —00= lim3 — = +00 donc la droite P
o woox o X il

d’équation x=0 (I’axe des ordonnées) est asymptote verticale a C, .

. 1 . 1 . . . .
2)Ona lim ——=0 et lim — =0 donc la droite d’équation y =0 (I’axe des abscisses) est asymptote horizontale a

xX—+00 X xX— —00 X

: 1 . . .
= —00 et lim—— = —00 donc la droite d’équation x =0 (I’axe des ordonnées) est

. 1
C, en +eten —00. De plus lim— >
x—0

2
x—0
x>0 X x<0 X

asymptote verticalea C, .

3)Ona lim =0 et lim =0 donc la droite d’équation y =0 (I’axe des abscisses) est asymptote horizontale a
x~>+oox+2 xa—oox+2
C, en +00 et en —00. De plus 1im2 = —00 et lim2 =+00 donc la droite d’équation x= -2 est asymptote
=2 x4 =2 x4
x<-2 x>-2

verticale a C ;-
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4)Ona lim i =0 et lim i 0 donc la droite d’équation y =0 (I’axe des abscisses) est asymptote horizontale
x—>+00x _ x—>—00x _ .
! 1
a C, en +o0eten —00 De plus lim ——=+00 et lim — LT !
4 x—==2 x —4 x—2 xy° — |
x<-2 x>-2 :

1
= -0
4/
-

donc la droite d’équation x = —2 est asymptote verticale 8 C

Enfin lim =—ooet lim

2y —4 2y —4
x<2 x>2

donc la droite d’équation x =2 est asymptote verticale a C, .

2x —1 . 2x 2 2x —1 . , .
5)Ona lim ————=lim — = lim —=0 et de méme lim ——————=0 donc la droite d’équation y =0 (I’axe des
X—+00 —3x+2 X—+00 x xX—+00 - x——00y _3x+2
abscisses) est asymptote horizontale a C, en +00 et en —00. Les racines du dénominateur sont 1 et 2. On a donc
. 2x —1 2x —1 ) . ) . .

lim—————=+00 et lim——————=-00 donc la droite d’équation x=1 est asymptote verticale a C,. Enfin
Xt =3x+2 ! x* —3x+2

2x —1 . 2x —1 . ) . . .
lim—————=-0et lim——————=+00 donc la droite d’équation x =2 est asymptote verticale a C, .
2 x* —3x+2 X —3x 42

Exercice n°22

1 . .
Puisque 11m2x+1 1 et lim — =+00, on conclut, par somme, que hm f(x)=+0n. La droite d’équation x=0 (I’axe

;:(30 X r>0
oux<0 oux<0

1
des ordonnées) est asymptote verticale a C, . Puisque lim —=0 e. 121 2x+1=+00, alors hm f (x) =+00. Puisque
' Y—>+00x ¥—+00

hmi—O et lim 2x+1=-00, alors lim f(x)= —00.

)(H—OOx xX——00

De plus, pour tout x #0, f(x) —(2x+1)=2x+1+i2—(2;+l)— Ainsi lim f(x) —(2x+1)= lim 4= 0.
x x’

X—+00 xX—+00 x2

De la méme maniere lim f(x) —(2x + 1) = lim LZ =1. On en conclut que la droite D d’équation y =2x+1 est asymptote

H-@x
oblique a C, en —eten +00.

~
.. : ~~ : . 1
Pour connaitre la posmonkeigve de D et~, on étudie le signe de f(x) —(2x+1):—2. Pour tout x #0,
: X

1 S o
f(x) —(2x + 1) = = >0, donc pour teyt x #0, f(x)>2x+1. signifie que sur tout son ensemble de définition, C,

est au dessus de D.

o]

Exercice n°23 /

1) f est définie si et seulement si x+2 #0 donc D =]-0Q-2[ U |-2;+0cd . Pour tout x€D,

c _(ax+b)(x+2)+ c ax +2ax+bx+2b+c ax2+(2a+b)x+2b+c

ax+b+
x+2 x+2 x+2 x+2 x+2
*+(2a+b)x+2b+c 2% -1
Donc ax+h+——= f(x) si et seulement si o ( ¢ )x €_zx 3% donc si et seulement si
x+2 x+2 x+2
fa=2 fa=2 |
{2a+b 3 @{b——l Ainsi, pour tout x€D, f(x)= 2)c—l+—2
J’_
2b+c——1 c=1
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2) A partir de ’écriture f(x)=2x —1+ ! % on déduit que lirr_l2 f(x)=—00, et 1irr_12 f(x)=+00.

X+

x<-2 x>-2
. . 1
Mais  surtout, puisque, pour tout x#-2, f(x)—(2x—1)=2x-1+ —(2x-1)= , on a
x+2 x+2
lim f(x) —(2x —1) = lim 5 =0 et lim =0, donc la droite D d’¢équation y =2x —1 est asymptote oblique a C,
xX—+00 x~>+00x + x~>—00x + -

en +00 et en —00. De plus, pour tout x> -2, f(x)—(2x —1)= ! 5> 0, donc C, est au dessus de D sur |-2;+0od, et
X+

pour tout x< -2, f(x)—(2x —1)= ! 5 < 0, donc C, est en dessous de D sur |-0q 2|
X+

Exercice n°24

3 3 2 3 3
. X x X+l x —x —x -
On calcule, pour tout réel x, f(x) —x=——-—X=—F——x /—=—— =—
x +1 x +1 x +1 x +1 x +1

P . . .- . . . .-
Ainsi  lim f(x) —x = lim = lim —f =lim—=0 et lim f(x)—x= lim = lim —f =lim—=0 donc Ia
X—+00 x—>+00x + 1 xX—+00 X X—+00 X x——00 x—>—oox —+ 1 xX——00 X xX——00 X

droite D d’équation y = x est asymptote oblique & C, en +00 et en —00. Puisque, pour tout x>0, <0, et pour tout

x2+1

x<0, z;xl >0, on en conclut que C, est au dessus de D sur |—00[ et en dessors de D sur ]0;+04
X2+ :

Exercice n°25 On calcule, pour tout réel x>1,

[ 2 _ \ (12 _ )2 2
f(x) 2x=x+ x2 =1 =2x=+/x* -1 —x:(\/x2 —1 —x)~ —( ’ 1+i,-. .\xx * = ¥ 1= = -
(\/x2 —1»!—A) \/x2 —1+x \/x2 —1+x \/x2 —1+x

. -1 . , \
Et comme lim —————=0, on conclut que la droite d’éqraiion y =2x est asymptote a C, en +00

Exercice n°26
1) f est définie si et seulement si x+3 #0 donc D= |- -3[U]3;+.

2\
ax” +4M+3 3 4305 + b+ 3b +
2) Pour tout x€D, ax” +b+ ¢ :( ) )+ c _ax ax” +bx c

x+3 x 3 x+3 x+3
3 2 3 2

Donc ax® +bh+—— = f(x) si et ceulement si ax’ +3ax +bx+3b+c =2 3¢ —4x =20 donc si et seulement si

x+3 x+3 x+3
fa=1
| fa=1
13a=3 I L , 8
i < {b=—4. Ainsi, pourtout x€D, f(x)=x" —4 —
|b=_4 | x+3

c=-8
13b+c=-20

3) A partir de Pécriture f(x)=x" —4 — 8 3’ on déduit que lim f(x)=+4+00; lim f(x)=+00; lirn3 f(x)=-00 (par
X —+ xX—+00 xX——00 X—

x>-3

. . 8 .

soustraction car lim =+00) et lim f(x)=+00
=3 x4 3 x—-3

x>-3 x<-3

. Comme lim —
x+3 xoEw x4

4) Pour tout x€D, f(x) —(x2 —4):x2 —4 —xi3 —(x2 _4):

d’une PARABOLE ASYMPTOTE a C , en +Geten —0.

=0, on déduit 1’existence

De plus, si x>-3, <0, et pour tout x<-3 , >0,

x+3 x+3
on en conclut que C, estau dessus de C, sur |-0Q 3| et en dessous de C, sur |-3;+09 .

]
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Exercice n°27
La calculatrice fournit, grace au menu TABLE :
On est donc tenté de conjecturer que lirr(} f(x)=0

(50+x* )" —2500 2500+100x2°+x ~2500 100x™ + x*

20 20 - 20
X X X

Or, pour tout x #0, f(x)= =100+ x™

Ce qui permet de conclure que ling f(x)=100 !

Exercice n°28
1) lim x> =+00et lim Inx =400, donc par somme, lim (x2 +In x) =400

X—+00 xX—+00 X—+00

2) lim1—x=—00et lim Inx =+00, donc par produite, hm ( —x)lnx = —0

x—+00 x—+00

3) lim In x =+00 donc par soustraction, lim (1n2 —3In x) = —00

xX—+00 X—+00

4) limx —4 =4 et limlnx = —00 donc par somme hm( —4+1nx) = —00

x—0 x—0

5) Puisque lim x* =+00, on pose u = x*, et puisque lim Inu = +00 on conclut que lim In(xz) =+00

x——00 u—+00 x——00

6) 11mlnx —oet limx=0" on conclut par quotient que hmln_x_ -0

x—0 x—0 x
7) Puisque lim x =+00 et lim Inx =+00, nous sommes en présence d’une forme 1:2eterminée « 00—00 », On transforme
xX—+00 X—+00
L (, Inx) . Inx . Y. . . (. Inx)
I’écriture : x —Inx=x1——,. Comme lim — =0 (limite connue), on ~éduit successivement que lim |1 —— =1,
\ X ) e X L X))
. . . (., Inx) N .
puis par produit, que lim x| 1 —— | =+09, c’est-a-dire que lim x - Inx =+00
X—+00 k X ) X—+00
. . . (1) , , o .,
= | I =Y, QL :
8) Puisque lim x=+00et limIn| 1+ In(1) =0, nous seimnes en présence d’une forme indéterminée « ¢ 0 ». En
xX—+00 xX—+00
LX)

1 1 o
posant X =—, puisque hrn X =0", la limite chercoec devient lim —In(l +X ) Or un résultat du cours nous indique
X X—0"

In(1+.X) . (,, 1
que lim ——~ =1 donc lim xIn| 1+— =1
X —0" X X—+00 k A
In(1+X
9) En posant X =2x, la limite clieic.ée devient lim In(l +2) =lim 2In(l + ) . Et puisque lim M =1, on
x—0 X x—0 X X—0" X
M =2, ¢’est-a-dire limM =2

conclut que lim
x—0 x—0 X

Exercice n°29
1) lim x> =+00et lim e* = +00, donc par somme, lim (x2 +e") =400

X—+00 xX—+00 xX—+00

2) lim —x=+00et lim 4¢* =0 (car lim " =0), donc par somme, lim (—x + 4e") =400

xX——00 xX——00 x——00 x——00
o1 ) . ) . (1 o)
3) lim —=0 et lim 3e" =+00, donc par soustraction, lim | ——3e" | = —C0
x~>+00_x xX—+00 x—>+ook X )

Exercice n°30
1) Puisque lime™ =0 (lim ¢“ =0 ou on a posé u = —x), on déduit que hm f (x) =4 donc la droite d’équation

X—+00 u——0

y = —4 est asymptote horizontale 8 C, en +00. De plus lim e™ = +00 donc par somme llm f (x) =+00.

xX——0

2) Puisque lim e* =0, on déduit, par somme et quotient, que llm f (x)=3, donc la droite d’équation y =3 est

asymptote horizontale & C, en —0o.
http:// abcmaths.e-monsite.com
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Puisque lim e* =+00, on déduit, par somme et quotient, que lim f(x) =0, donc la droite d’équation y =0 (I’axe des
xX—+00

xX—+00

abscisses) est asymptote horizontale a C, en +00.

3) Puisque lim e =400 et lim x =+00, alors par produit lim xe® =+00. Puisque lim x —2 =0, alors par somme,

X—+00 xX—+00 X—+00 xX—+00

lim f(x)=+00

Puisque lim xe* =0 (limite du cours) et lim x —2 = —00, alors par somme, lim f(x)= —00. Mais comme
xX——0

lim f(x) —(x —2) = lim xe” =0, on en déduit que la droite d’équation y = x —2 est asymptote oblique a C, en —co.
4) Puisque lim e* =0, on déduit, par différence et quotient, que lim f(x)= —1, donc la droite d’équation y =—1 est

asymptote horizontale & C, en —0o0.

Puisque lim e* =400, on déduit, par différence et quotient, que lim f(x) =0, donc la droite d’équation y =0 (I’axe
xX—+00

X—+00

des abscisses) est asymptote horizontale a C, en +00.

Enfin, puisque lirr(} e —1=0" (car x<0 e <l=e" —1<0), on déduit que lirr(} r— =—00, Et puisque
x— x—0 g% —
x<0 x<0

lime* —1=0" (car x>0 <¢e" >1<e" —1>0), on déduit que lim "
x—0 x—0 ex —_
x>0 x>0

=400, La droite d’équation x=0 (I’axe des

ordonnées) est donc asymptote verticale a C, .

Exercice n°31

. . . . 0
1) Puisque lim e* =0, on déduit, par somme et quotient, que lim (x) = T =0,

X— —00

e e’ 1

1 ) . —
DAy T T T Puisque lime™ =0
e ‘-4 ex|1+—v| 1+7x +e X—+

L e €

2) On transforme D’expression: Pour tout réel ux,

(lim €“ =0 ou on a posé u = —x), on déduit, par so.viie et quotient que lim f(x)=1
X—+00

u— —00
3) La courbe admet donc deux asymptotes hor’zontzles :
La droite d’équation y =0 en —00 et la droite d’équation y =1 en +00

/ /
T
7
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